

全力以赴 欢迎回校

桂城中小学阶段学校、幼儿园分批、错峰返校



“同学们，欢迎回校！”4月18日，桂城各中小学阶段学校、幼儿园(托育机构)(封控区、管控区和防范区内的学校、幼儿园除外)的学生们开始分批、错峰返校，校园里再次恢复了朝气蓬勃和欢声笑语。



■ 幼儿园教职工对教室进行清洁消毒，迎接幼儿返园。图由学校提供



■ 萌娃进校园前进行测温、手部消毒。



■ 返校后学生展示居家学习期间的活动作品。

叠滘中学 自制小程序 每天收集“两码”

早上7时，天下着蒙蒙细雨，叠滘中学的学子们已经开始分批回校。在班级教室里，比他们更早到的班主任，在黑板上写下“欢迎回校”等暖心话语。

在校门口处，老师、党员志愿者等撑着雨伞，给同学们测温、验码，指引同学们有序回到课堂。“我们8时上课，为了避免人员密集，我们提前通知学生和家，让大家分批返校，每批次15分钟，合理间隔各年级的上学时间和人员距离。”叠滘中学何校长说，学校多次对所有场所进行消杀，清理卫生死角等，并收集了全体教职工、家长和学生的粤康码一一核查。

为了让收集“两码”的工作更好地落实到每个学生家庭，学校信息组和校医部自制了小程序，并在3个星期前实施，要求每位家长前一晚都要上传自己和孩子的粤康码、行程卡。“家长都十分配合，大家都签订了‘两点一线’承诺书，每天坚持上传健康信息，相信在家校合力下，一定能确保孩子们的健康安全。”何校长说。

怡海五小 家校搭建“心”桥 让孩子快乐回校

“老师早上好。”“同学们早上好”“宝贝，过来这边洗手。”上午7:40，怡海五小的学生开始分批返校。学生们向校门口每位老师、志愿者、同学鞠躬问好，稚嫩甜美的声音萦绕在校门，整个校园充盈着欢乐与活力。

101班陈小苒早早回到学校，与爸爸陈力一起参加亲子志愿服务，迎接其他同学返校。陈爸爸夫妻俩都是医护人员，趁着这天休息带孩子一起参与志愿服务。“家长是孩子的榜样，能陪孩子一起做志愿，孩子也很开心。”陈爸爸说。

“我想跟同学们一起玩，跟老师一起上课。”“回学校太好了。”“我好久没跟同学见面了。”“我好想杨老师呀。”再次见到熟悉的老师、同学，孩子们迫不及待地诉说自己的想念。

“我在家练习，五分钟就能把它转好。”201班李溪将居家期间练习的魔方带了回来，跟同学展开一场小比赛。据了解，怡海五小在居家学习期间给家长、学生提供了细致的活动指引，其中包括七巧板、“数独”、变魔方等数学趣味游戏。

“我跟我孩子每天都一起跳绳、做运动，还做了‘发豆芽’的实验，已经可以吃了。”101班学生鲍佳辰的妈妈，学校的指引让家长能更高质量地陪伴孩子。

“上周我们老师给每个家庭进行了电话家访，跟踪了解孩子的情况，返校前提醒家长与孩子进行一次谈话，让孩子带着满满的期待上学！”学校德育处主任陈晓霞介绍，为了迎接学生返校，学校提前做好应急预案、防疫物资储备、安全检查、场所全面消杀、师生核酸检测、健康情况收集及给家长发送返校指引等工作。返校后，学校将合理调整教学进度，给学生们一个适应期，同时结合国旗下讲话、心理健康课、主题班会等形式，帮助学生尽快调整情绪，自然、快乐地过渡回校园生活。

当天上午8:40，怡海五小组织全校师生开展复学后的核酸检测。学生们在医护人员和老师的指引下完成采样，有的学生主动向医护人员道谢。

南海机关幼儿园 做好疫情防控 迎接“萌娃”入园

“真开心，可以回到幼儿园跟我的同学一起玩了。”来自南海机关幼儿园中六班的刘悠然如是说，她很喜欢在幼儿园跟着老师一起念古诗和做手工。与她一样有着兴奋心情的还有她的同班同学吴霖仪，入园时间未到便早早来到了对面的小公园等候，为的是快点回到幼儿园跟老师和同学见面。

为了加强疫情防控，南海机关幼儿园在门口设置测量体温、消毒双手等环节，老师们还会站在两旁提醒幼儿戴好口罩入园。早在两天前，南海机关幼儿园就早有行动，通过卫生清洁、食品安全把控、教育教学计划等措施，营造温馨整洁、健康安全的教育教学环境。

“幼儿园教职工对班级里的各个区域、园所里的各个功能室等进行细致、有序、全方位的清洁消毒，为孩子们筑牢一道坚实有效的安全防护网。”南海机关幼儿园相关负责人说。

睿狮宝贝儿童成长中心 幼儿哭鼻子 老师耐心哄

“我要妈妈，妈妈不要走。”“宝贝乖，妈妈早点来接你回家。”早上8:30，在睿狮宝贝儿童成长中心(康怡园)门口，类似的对话在亲子中重复了一遍又一遍。孩子们陆续返园，有的哭闹着不放开家长的手，不愿意踏入大门；有的走进课堂就闹情绪；还有的宝宝则高高兴兴地背着书包进课堂、找同学老师玩……遇到情绪不佳的孩子，睿狮宝贝的老师耐心哄抱，让孩子慢慢适应校园生活。

“我们家曦曦早上8时多就起床，一直闹着不去上学，爷爷奶奶都心软了，但我坚持要送她来。”曦曦妈妈陈小姐说，她2岁8个月的女儿每次上学都会哭闹，出门后总找各种借口回家，让人哭笑不得。“希望她来到这里可以多交朋友，学会待人接物。”陈小姐说。

而另一位大哥哥则高高兴兴地投入老师的怀抱。妈妈也说，儿子很喜欢校园生活，早上还催促妈妈：“快点，要迟到了，我要赶紧去和老师同学们玩。”

为了保障幼儿有安全的校园环境，睿狮宝贝儿童成长中心负责人表示，机构在11日和17日都安排了员工对所有场室、玩具、床铺等进行清扫、紫外线消毒和艾条熏香，确保卫生工作做到位。放假期间，带班老师还录制了每日居家教学小视频发送到家长群，或与孩子们视频对话，保持孩子们对课堂和老师的熟悉感，便于孩子们复学时能更快适应。



■ 学生排队进行复课后核酸检测采样。

